

导读



“今日章丘”本期共8版,与正报同步发行,敬请关注。



“今日长清”本期共8版,与正报同步发行,敬请关注。



“今日济阳”本期共8版,与正报同步发行,敬请关注。

泉眼

别逼消费者想“歪招”

穆静

王女士网购减肥茶发现无疗效,想要退钱却联系不上对方。王女士换了一个名字又购买一次减肥茶,想着不给钱让厂家联系自己,结果快递员报警。民警调动媒体、消协的力量追回部分钱。(详见《齐鲁晚报》12日C07版)

王女士用不付钱来“引蛇出洞”的做法,有些不太地道。可非若如此,王女士能要回减肥茶钱吗?当消费者权益受损后,若通过正常渠道可以维权,其又何必会大费周章出此下策

呢。消费者想出此“歪招”,其实是无奈之举。

一般来说,消费者有两个渠道来维权:可以与卖者直接沟通协商,也可求助于消协、工商等部门。可正常维权渠道的维权时间和金钱成本,不是任何消费者都能承担得起的。

卖方虽然有“顾客就是上帝”的承诺,可一旦交易完成,不少卖方百般推脱,唯恐避消费者而不及。而求助于消协、工商等,则由于处理时间长,或由于漠不关心,而让消费者耗尽耐心。

而非正常渠道有时却能解决问题,消费者闹一闹,甚至诉诸暴力,反而引起相关方面的重视,有效维权。一边是正常渠道不畅,一边是“歪招”可以快速维权,一些无路可去的消费者难免诉诸后者来宣泄不满。

一个靠“歪招”才能快速维权的消费市场,显然是不健康的。消费者的“以暴制暴”也为相关部门敲响警钟,积极进行公正有效的法治建设,提高服务意识和水平,让卖者不敢侵权,让买者权益受损后有处可诉。

一人E语

大学生为啥斗不过骗子

朱慧松

“当初,我觉得他不坏人,也没想他若不还款咋办?”今年2月,省城一高校学子小明(化名)替“数码公司负责人”郭某在泉城路一店铺通过“0元购机、分期付款”的方式购买了一部苹果六手机。郭某承诺:购买的手机归自己,自己替小明分期还款,而小明则得到1000元的好处费。可哪知3月份小明收到银行发来催缴欠款的短信,才发现郭某不过是个骗子。(详见《齐鲁晚报》12日C17版)

这样的骗局其实算不上多高明,如果当事大学生能有必要的防范意识,遇到类似情况能多留个心眼,进行必要的核实,相信是不会上当的。更让人郁闷的是此等事情绝非个例,如果让骗子筛选心目中最中意的易忽悠群体,大学生恐怕会榜上有名,大学生被形形色色的骗局算计的事是家常便饭。

为何会出现这样的尴尬情况?很多大学生从小到大,父母在生活上大包大揽,孩子除了学习外,啥事都不用操心。长此以往,很多孩子或许成绩优异,但却缺乏必要的自理和应急能力以及防范意识,成了高智商、低情商。而进入大学后,学校里设置的科目虽多,但主要还是围着课本转,大学生较少受到诸如“防骗”“防忽悠”之类的教育。很多大学生从年龄上来说早已步入了成年人的行列,文化程度也已经是高学历,但社会实践能力、防范意识却还停留在中小学阶段。

面对骗子频频给大学生上“社会课”局面,家庭、学校以及社会各界都要高度重视,应多管齐下,防患未然,给大学生补上一堂防骗课,让天之骄子们除了拥有文凭和知识外,也能有过硬的综合素质和应急能力,懂得如何来保护自己。

干部兼职企业,别只清理不处理

徐剑锋

11日,济南市城乡建设系统党风廉政建设会议召开,市建委通报3名违规在企业、协会兼职任职干部被清理。(详见《齐鲁晚报》12日C10版)

干部兼职是个老现象。尽管中央三令五申,屡次清查,但在一些单位却仍是流行病。从政和经商应该是两条平行线,领导干部之所以热衷到企业兼职,并非能耐有多大,说白了是钱权联姻。即便真是干干净净为官

经商“两不误”,又怎能阻止人们的腐败遐想呢?对企业来讲,看中的则是领导手中的权力、干部握有的资源,一旦官商纠缠不清,这样的“各取所需”,必然会破坏市场经济秩序、滋生灰色腐败,其危害性怎可小觑?

清理干部企业违规兼职,可谓切中要害,对各级官员来讲,既要求更是警告。需要穷追不舍的是:干部违规兼职,不能只限于职务清理,对违规问题也必须处理到位。应看到,干部违规兼

职,必然涉及到方方面面的利益——权力寻租获得了多少利益分羹,谋取了多少额外报酬,是否还涉及其他之事?对这些问题,纪检监察部门既要顺藤摸瓜、一查到底,更得依纪依法问责法办,让“隐性腐败”无所遁形。

摘掉红顶商帽、清退岗位并不难,难的是让“权力兼职”也能断根。从这个角度来讲,不光要权力自我净化、真正关进制度的笼子里,更应彻底纠正政府职能错位、越位、缺位现象。

大学操场该不该对外收费

青岛大学医学院操场虽然对外开放,但想要去健身,得交50元“卫生费”,不少市民不满,操场管理方称设门槛主要是保护场地设备。在济南,有些大学的操场,市民

要去锻炼,也要交费。大学操场该不该对外收费,对此您怎么看?欢迎大家参与讨论。

参与方式:可在剪子巷群论坛讨论帖后面回帖,或将您的意见建议发送至邮箱

qlwbjzx@163.com,还可以登录齐鲁晚报网(网址:www.qlwb.com.cn)、关注齐鲁晚报新浪、腾讯官方微博及微信(微信号:qiluwanbao002)参与讨论。

招商银行生活缴费 享受轻松快捷生活

招商银行持卡客户通过招商银行手机银行、Pad银行、网上银行、电话银行等自助渠道,可轻松缴纳电费、联通话费、电信话费、移动电话费、热力取暖费、热电取暖费、自来水费、港华燃气费等招行特约收费单位的相关费用。

招商银行 CHINA MERCHANTS BANK 国 德 而 变

95555 cmbchina.com 微博 @招商银行

EIC 启德留学 世界名校招生展 本周日索菲特开幕

高端学游夏令营开营 各国学游路线现场发布 先体验再留学

3月15日 周日 14:00 索菲特银座大饭店6层 (历山路66号) 咨询/预约电话: 0531-82960666

01 高端学游专区: 现场发布2015各国学游路线	02 美国高端留学PO专区: 一站式高端考培及留学服务	03 世界名校面试专区: 近百所世界名校现场面试招生
04 低龄留学服务专区: 定制初中生留学方案 2015高考生双保录计划发布	05 留学增值服务专区: 保障留学生的海外学习/生活	06 出国金融服务专区: 建行金融, 服务留学全程

近20场最权威的专家讲座

耶鲁大学MBA 王庆苑	麻省理工大学硕士 Sam	奥塔哥大学招生官 Grant
-------------	--------------	----------------

- ★ 美国商科留学的学业选择
- ★ 商科留学生的职业规划
- ★ 如何拿下世界顶尖名校
- ★ 海外留学求职面面观
- ★ 曾任新西兰中小学校长多年
- ★ 为奥塔哥大学工作19年至今

到访本科/研究生院校

澳洲/新西兰(共19所) 新南威尔士大学 蒙纳士大学	加拿大(共15所) 多伦多大学 约克大学 西门菲莎大学-菲莎国际学院	CSYBI英国重点高中 澳大利亚国际精英中学联盟 澳大利亚楷模国际中学 美国剑桥高中联盟 北美高中联合驻华事务所 圣维托中学(顶级蓝带) 温哥华岛哥维根谷公立教育局 多伦多天主教教育局 加拿大达英国际学校
----------------------------------	---	--

欧洲、亚洲(共30所)
法国普瓦捷大学
荷兰阿姆斯特丹大学
德国德累斯顿工业大学
新加坡管理大学